
___

GUIDES & ARTICLES SOFTWARE

HANDBUCH | SCHNELLSTARTANLEITUNG

FANATEC SINGLE MONITOR STAND UND TRIPLE
SCREEN EXPANSION KIT
MONTAGELÖSUNGEN FÜR IHR FANATEC SIM RIG

EMPFEHLUNGEN ZUR BILDSCHIRMGRÖSSE

  EINZELMONITOR TRIPLE SCREEN SETUP OVERHEAD MONITOR

MINDESTGRÖSSE 32 Zoll 32 Zoll 27 Zoll

MAXIMALE GRÖSSE 65 Zoll 55 Zoll 34 Zoll

KONFIGURATIONSMÖGLICHKEITEN DER MONITORSTÄNDER

SINGLE MONITOR STAND

Geeignet für die Verwendung eines einzelnen Monitors.

SINGLE MONITOR STAND MIT ZUSÄTZLICHEM

OVERHEADMONITOR - OPTION A

Geeignet für die Verwendung größerer Front- und

Overheadmonitore.

SINGLE MONITOR STAND MIT ZUSÄTZLICHEM

OVERHEADMONITOR - OPTION B

Geeignet für die Verwendung kleinerer Front- und

Overheadmonitore.

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT

Geeignet für die Verwendung eines Frontmonitors mit

zwei zusätzlichen Monitoren links und rechts.

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT MIT ZUSÄTZLICHEM

OVERHEADMONITOR - OPTION A

Geeignet für den Einsatz von größeren Front- und

Overheadmonitoren, mit zwei zusätzlichen Monitoren

links und rechts.

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT MIT EINEM

ZUSÄTZLICHEN OVERHEADMONITOR - OPTION B

Geeignet für den Einsatz von kleineren Front- und

Overheadmonitoren, mit zwei zusätzlichen Monitoren

links und rechts.

VERWENDUNG DES MECHANISMUS ZUR FEINEINSTELLUNG
DER MONITORPOSITION

VERTIKAL- UND DREHEINSTELLUNG

Um den Monitor zu drehen, drehen Sie die Schrauben (a) unabhängig voneinander mit dem beiliegenden M8-

Inbusschlüssel ein oder aus. Wenn Sie die linke Schraube (a) anschrauben, drehen Sie den Monitor gegen den

Uhrzeigersinn. Wenn Sie die rechte Schraube (a) anschrauben, wird der Monitor im Uhrzeigersinn gedreht.

Zum Anheben oder Absenken des Monitors schrauben Sie beide Schrauben (a) gleichmäßig ein oder aus. Durch

Eindrehen der Schrauben wird der Monitor angehoben. Durch Herausdrehen der Schrauben (a) wird der Monitor

abgesenkt.

HORIZONTALE VERSTELLUNG

Um die horizontale Position des Monitors einzustellen, lösen Sie eine der Schrauben (b) und ziehen Sie die

Schraube (b) auf der gegenüberliegenden Seite an. Mit dem Inbusschlüssel M4 können Sie die horizontale Position

um bis zu 11 mm verstellen.

NEIGUNGSVERSTELLUNG

Um den Monitor vor oder zurück zu neigen, drehen Sie die Schraube (c) mit dem mitgelieferten M8-Inbusschlüssel

ein. Wenn Sie die Schraube (c) einschrauben, wird der Monitor nach hinten geneigt. Wenn Sie die Schraube (c)

herausdrehen, kippen Sie den Monitor nach vorne.

SINGLE MONITOR STAND  – EINFÜHRUNG

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen Fanatec Single Monitor Stand. Er wurde so entworfen und konstruiert,

dass er elegant zu Ihrem Fanatec ClubSport Sim-Racing-Cockpit passt.

Bitte nehmen Sie sich einen Moment Zeit, um diese Anleitung sorgfältig zu lesen, bevor Sie Ihren Fanatec Single Monitor

Stand zusammenbauen.

VORSICHT:Ihr Single Monitor Stand ist aus Stahl gefertigt und daher besonders robust und langlebig.

Einige der Komponenten sind schwer. Bitte gehen Sie beim Umgang mit ihnen entsprechend vorsichtig

vor.

Vergewissern Sie sich, dass der Ort, an dem der Monitor Stand zusammengebaut werden soll,

aufgeräumt ist und ausreichend Platz für die Montage zur Verfügung steht. 

Zur Montage des Monitor Stand sollten Sie einen weichen Bodenbelag wie z.B. eine alte Decke oder

einen Teppich verwenden, um die Lackierung des Monitor Stand und Ihren Fußboden zu schützen.

Schrauben nicht zu fest anziehen, um ein Überdrehen zu vermeiden.

SINGLE MONITOR STAND  – VERPACKUNGSINHALT

SINGLE MONITOR STAND – EXPLOSIONSANSICHT

SINGLE MONITOR STAND VERPACKUNGSINHALT

Oberes

Hauptrahmenverbindungsrohr

Linke und rechte obere

Verlängerungsrohre

Rechtes vertikales Rohr für die

Höhenverstellung

Linkes vertikales Höheneinstellrohr Linke und rechte quadratische

Querträgermontagehalterungen

Hauptquerträger Vierkantrohr

(1.000 mm)

Unterer rechter Hauptrahmen Unterer linker Hauptrahmen Obere T-Schienen-

Zubehörhalterungen (2x)

Obere VESA-Montagehalterung VESA-Halterungserweiterungsset Haupt-VESA-Montageplatte

VESA-Feineinstellungshalterung Netzteilhalter

SINGLE MONITOR STAND – MITGELIEFERTE HARDWARE

CS MS Werkzeug-Tasche:

• M4 Maulschlüssel

• M6 Maulschlüssel

• M8 Maulschlüssel

• M8 Maulschlüssel

• M12 Maulschlüssel

• Kreuzschlitzschraubendreher

CS MS-Klettverschluss-Tasche:

• Klettverschluss, Schwarz (3x)

CS MS-Klettverschluss-Tasche:

• Klettverschluss, weiß (3x)

CS MS Ersatzteiltasche:

• M4 8 mm Senkkopfschrauben (2x)

• M4 10 mm Schrauben (2x)

• M4 Unterlegscheiben (2x)

• M6 55 mm Schulterschrauben (1x)

• M8 12 mm Schrauben (2x)

• M8 25mm Schrauben (2x)

• M8 50 mm Schrauben (1x)

• M8 75 mm Schrauben (2x)

• M8 Unterlegscheiben (2x)

CS MS Step 1 Tasche:

• M12-Gummifüße (4x)

CS MS Step 2 Tasche:

• M8 12 mm Schrauben (2x)

CS MS Step 3 Tasche:

• M8 12 mm Schraube (1x)

CS MS Step 4 Tasche:

• M8 12 mm Schraube (1x)

CS MS Step 5 Tasche:

• M8 75 mm Schrauben (4x)

• M8 Unterlegscheibe (4x)

CS MS Step 6 Tasche:

• M8 25 mm Schrauben (8x)

• M8 Unterlegscheibe (8x)

CS MS Step 7A Tasche:

• M6 55 mm Schulterschrauben (2x)

• M8 50 mm Schraube (1x)

CS MS Step 7C Tasche:

• M4 12 mm Schrauben (8x)

• M4 Unterlegscheiben (2x)

CS MS Step 8 Tasche:

• M8 75 mm Schrauben (2x)

• M8 Unterlegscheiben (2x)

VESA Hardware-Tasche:

• M4 12 mm Schrauben (8x)

• M4 15 mm Abstandsschrauben (8x)

• M4 30 mm Abstandsschrauben (8x)

• M4 40 mm Abstandsschrauben (8x)

• M6 12 mm Schrauben (4x)

• M6 16 mm Schrauben (4x)

CS MS Oberer Monitor Step 1A

Tasche:

• M8 12 mm Schrauben (2x)

CS MS Oberer Monitor Step 1B

Tasche:

• M8 25 mm Schrauben (2x)

• M8 Unterlegscheiben (2x)

T-Schienen-Montageschrauben

Tasche:

• M4 8 mm Senkkopfschrauben (4x)

SINGLE MONITOR STAND  – MONTAGE

Beginnen Sie die Montage Ihres Fanatec-Monitorständers mit dem Auspacken der Komponenten aus der Verpackung.

Folgen Sie den in diesem Kapitel beschriebenen Schritten zur Montage des Monitorständers.

1: HINZUFÜGEN DER VERSTELLBAREN FÜSSE

Search

EMPFEHLUNGEN ZUR BILDSCHIRMGRÖSSE

KONFIGURATIONSMÖGLICHKEITEN DER

MONITORSTÄNDER

VERWENDUNG DES MECHANISMUS ZUR

FEINEINSTELLUNG DER MONITORPOSITION
VERTIKAL- UND DREHEINSTELLUNG

HORIZONTALE VERSTELLUNG

NEIGUNGSVERSTELLUNG

SINGLE MONITOR STAND – EINFÜHRUNG

SINGLE MONITOR STAND –

VERPACKUNGSINHALT
SINGLE MONITOR STAND – EXPLOSIONSANSICHT

SINGLE MONITOR STAND VERPACKUNGSINHALT

SINGLE MONITOR STAND – MITGELIEFERTE

HARDWARE

SINGLE MONITOR STAND – MONTAGE
1: HINZUFÜGEN DER VERSTELLBAREN FÜSSE

2: MONTAGE DES OBEREN TEILS DES

HAUPTRAHMENS

3: ANBRINGEN DES LINKEN BEINS AM OBEREN TEIL

4: ANBRINGEN DES RECHTEN BEINS AM OBEREN TEIL

5: ANBRINGEN DER QUADRATISCHEN

QUERTRÄGERHALTERUNGEN

6: ANBRINGEN DES VIERKANTROHR-

HAUPTQUERTRÄGERS

7A: ANBRINGEN DER VESA-HALTERUNG

7A-2: MONTAGE DES MONITORS AN DER VESA-

PLATTE

7B: HINZUFÜGEN DER VESA-HAUPTMONTAGEPLATTE

7C: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN VESA-

HALTERUNGSERWEITERUNGSSETS (OPTIONAL)

8: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN

NETZTEILHALTERS (OPTIONAL)

9: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN T-SCHIENEN-

ZUBEHÖRS (OPTIONAL)

10: MONTAGE EINES ERWEITERUNGSSATZES FÜR DIE

OBERE MONITORHALTERUNG (OPTIONAL)

11: ANBRINGEN DER MITGELIEFERTEN OBEREN

MONITOR-VESA-HALTERUNG (OPTIONAL)

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT – EINFÜHRUNG

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT –

PACKUNGSINHALT
TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT –

EXPLOSIONSANSICHT

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT – PACKUNGSINHALT

TRIPLE SCREEN EXTENSION KIT – ENTHALTENDE

HARDWARE

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT – MONTAGE
1: VORBEREITUNG DES STÄNDERS

2: ANBRINGEN DES VIERKANTROHR-

HAUPTQUERTRÄGERS

3: HINZUFÜGEN DER LINKEN UND RECHTEN

AUSLEGERHALTERUNG

4: HINZUFÜGEN DER LINKEN UND RECHTEN

AUSSENARME

5: ANBRINGEN DER VESA-HALTERUNGEN

5A: MONTAGE DES MONITORS AN DER VESA-PLATTE

6: HINZUFÜGEN DER VESA-HAUPTMONTAGEPLATTEN

7: ANBRINGEN DER MITGELIEFERTEN VESA-

HALTERUNGSVERLÄNGERUNGSSETS (OPTIONAL)

8: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN

NETZTEILHALTERS (OPTIONAL)

PFLEGE UND WARTUNG

GARANTIE

IMPRESSUM

https://corsair.com/
https://drop.com/
https://www.elgato.com/
https://www.originpc.com/
https://www.scufgaming.com/
https://www.corsair.com/explorer/


1: HINZUFÜGEN DER VERSTELLBAREN FÜSSE

Öffnen Sie die Werkzeug- und Hardware-Taschen mit der Aufschrift CS MS TOOL KIT und CS MS STEP 1.

Um den Schritt durchzuführen, werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel verwendet:

M12-Gummifüße (4x) M12 Maulschlüssel

1. Bringen Sie die Gummifüße (A1) an jedem Gewindeloch an der Unterseite des unteren rechten Hauptrahmens (7)

und des unteren linken Hauptrahmens (8) an. Schrauben Sie die Gummifüße (A1) ganz hinein, bis die

Sicherungsmutter die Unterseite der unteren Hauptrahmenteile berührt.

HINWEIS: Sollte beim Einschrauben der Füße in den Rahmen ein zu großer Widerstand auftreten,

verwenden Sie bitte den M12 Maulschlüssel.

WICHTIG: Ziehen Sie keine der Schrauben in den Schritten 2, 3 und 4 zu fest an.

HINWEIS: Legen Sie die Teile während der Schritte 2, 3 und 4 auf den Boden auf eine weiche Unterlage

oder Decke. Um mögliche Verletzungen zu vermeiden, gehen Sie beim Zusammenschieben der Rohrteile

vorsichtig vor. Bitten Sie, wenn möglich, eine weitere Person, Ihnen beim Festhalten des Rahmens zu

helfen.

2: MONTAGE DES OBEREN TEILS DES HAUPTRAHMENS

Öffnen Sie die Tasche mit der Bezeichnung CS MS STEP 2.

Für diesen Schritt werden folgende Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 12 mm Schrauben (2x)

1. Verbinden Sie das Verbindungsrohr des oberen Hauptrahmens (1) mit den vertikalen Einstellrohren der linken und

rechten Seite (4 und 3), indem Sie sie zusammenschieben. Stellen Sie sicher, dass die Einstelllöcher wie in der

Abbildung unten gezeigt ausgerichtet sind.

2. Sichern Sie die Rohre durch Eindrehen von zwei M8 12 mm Schrauben (B5).

3: ANBRINGEN DES LINKEN BEINS AM OBEREN TEIL

Öffnen Sie die mit CS MS STEP 3 beschriftete Hardware-Tasche.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 12 mm Schraube (1x)

1. Heben Sie den oberen Teil des linken unteren Hauptrahmens (8) so an, dass die Füße auf dem Boden stehen.

2. Schieben Sie das linke vertikale Höheneinstellungsrohr (4) des zusammengebauten oberen Rahmenteils vorsichtig

in den unteren linken Hauptrahmen (8), wie in der Abbildung unten gezeigt.

3. Sichern Sie die Rohre durch Eindrehen der M8 12 mm Schraube (B5).

4: ANBRINGEN DES RECHTEN BEINS AM OBEREN TEIL

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS STEP 4.

Für diesen Schritt benötigen Sie folgende Werkzeuge und Hilfsmittel:

M8 Inbusschlüssel M8 12 mm Schraube (1x)

1. Heben Sie die zusammengebauten Teile vorsichtig an und setzen Sie das rechte vertikale Höheneinstellrohr (3) in

den unteren rechten Hauptrahmen (7) ein.

2. Sichern Sie die Rohre durch Eindrehen der M8 12 mm Schraube (B5).

5: ANBRINGEN DER QUADRATISCHEN QUERTRÄGERHALTERUNGEN

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS STEP 5.

Für diesen Schritt benötigen Sie folgende Werkzeuge und Hilfsmittel:

M8 Inbusschlüssel M8 75 mm Schrauben (4x) M8 Unterlegscheiben (4x)

1. Wählen Sie die gewünschte Höheneinstellung des Monitors an den vertikalen Einstellrohren (3 und 4).

2. Befestigen Sie die quadratischen Querträgermontagehalterungen (5) an den vertikalen Einstellrohren (3 und 4) und

stellen Sie sicher, dass die Schraubenlöcher an der Halterung mit den Löchern an den Rohren übereinstimmen.

3. Befestigen Sie die Halterungen teilweise an den Rohren, indem Sie vier M8 75 mm Schrauben (B9) mit vier M8

Unterlegscheiben (W3) einsetzen.

WICHTIG: Ziehen Sie die Schrauben erst in Schritt 6 fest.

6: ANBRINGEN DES VIERKANTROHR-HAUPTQUERTRÄGERS

HINWEIS: Der folgende Schritt betrifft die Montage eines 1.000 mm Querträgers (6) für den Single Monitor

Stand. Wenn Sie das Triple Screen Expansion Kit montieren, ersetzen Sie den 1.000 mm Querträger (6)

durch den 1.450 mm Querträger (15) aus der Verpackung des Triple Screen Expansion Kit.

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS STEP 6.

Für diesen Schritt werden folgende Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 25 mm Schrauben (8x) M8 Unterlegscheiben (8x)

1. Setzen Sie den Vierkantrohr-Hauptquerträger (6 oder 15) in die Halterungen für den Vierkantquerträger (5) ein.

2. Richten Sie die Löcher in den Halterungen mit den Löchern im Querträger aus.

3. Befestigen Sie den Querträger an den Halterungen, indem Sie acht M8 25 mm Schrauben (B7) und acht M8

Unterlegscheiben (W3) einschrauben.

4. Ziehen Sie alle Schrauben aus Schritt 5 und Schritt 6 fest an.

7A: ANBRINGEN DER VESA-HALTERUNG

Öffnen Sie den Hardware-Beutel mit der Aufschrift CS MS STEP 7A.

Um diesen Schritt auszuführen, werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel verwendet:

M8 Inbusschlüssel M8 50 mm Schraube (1x) M6 55 mm Schulterschrauben (2x)

1. Befestigen Sie die VESA-Feineinstellungshalterung (13) in der Mitte des Vierkantrohr-Hauptquerträgers (6 oder 15).

2. Richten Sie die Löcher in der Halterung mit dem Schlitz im Querträger aus.

3. Befestigen Sie die Halterung mit zwei M6 55 mm Schulterschrauben (C5) am Querträger.

4. Schrauben Sie die M8 50 mm Schraube (B8) durch die untere Lasche der VESA-Halterung (13) wie in der Abbildung

unten gezeigt.

7A-2: MONTAGE DES MONITORS AN DER VESA-PLATTE

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift VESA HARDWARE.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M6 Inbusschlüssel M4 Inbusschlüssel M4 12 mm Schrauben (8x)

M6 12 mm Schrauben (4x) M6 16 mm Schrauben (4x) M4 15 mm Abstandsschrauben (8x)

M4 30 mm Abstandsschrauben (8x) M4 40 mm Abstandsschrauben (8x)

HINWEIS: Die mitgelieferten Schrauben eignen sich für die Montage von Monitoren sowohl an der VESA-

Hauptmontageplatte (12) als auch an der oberen VESA-Halterung (10) (siehe Schritt 11).

HINWEIS: Die mitgelieferte VESA-Hauptmontageplatte (12) unterstützt Monitore mit einem VESA-Muster

von bis zu 200 mm x 200 mm auf ihrer Rückseite. Wenn Sie einen Monitor mit einem größeren

Befestigungsmuster montieren möchten, verwenden Sie bitte das VESA-Halterungserweiterungsset (11),

das in Schritt 7C beschrieben wird.

1. Bestimmen Sie die Größe und Tiefe der VESA-Halterung auf der Rückseite Ihres Monitors. Für VESA-Halterungen

die eine Vertiefung haben, verwenden Sie die entsprechenden mitgelieferten Abstandsschrauben (C2, C3, C4) und

schrauben Sie sie zuerst in Ihren Monitor.

2. Bringen Sie die VESA-Hauptmontageplatte (12) an der Rückseite Ihres Monitors an und sichern Sie sie mit den

entsprechenden Schrauben (B3, B4).

VESA-MUSTER SCHRAUBENGRÖSSE

75 mm x 75 mm

100 mm x 100 mm

200 mm x 100 mm

M4 12 mm (B3)



200 mm x 100 mm

200 mm x 200 mm

...oder größer
M6 12 mm/16 mm (B4)

7B: HINZUFÜGEN DER VESA-HAUPTMONTAGEPLATTE

HINWEIS: Die VESA-Halterung verfügt über einen Mechanismus zur Feinabstimmung der Monitorposition,

mit dem Sie mehrere Monitore aneinander ausrichten können. Eine ausführliche Erklärung finden Sie im

Kapitel VERWENDUNG DER MONITOR-FEINABSTIMMUNG am Anfang dieses Handbuchs.

1. Senken Sie die VESA-Hauptmontageplatte (12) in die Schlitze der VESA-Feineinstellungshalterung (13). Siehe

ABBILDUNG A. Stellen Sie sicher, dass die Köpfe der Schrauben für die Feineinstellung an der VESA-

Hauptmontageplatte (12) nach oben gerichtet sind.

7C: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN VESA-HALTERUNGSERWEITERUNGSSETS (OPTIONAL)

HINWEIS: Im Triple Screen Expansion Kit sind zwei zusätzliche VESA-Halterungserweiterungssets

vorhanden. Der folgende Montagevorgang kann auch für die Installation der zusätzlichen Erweiterungssets

verwendet werden.

Öffnen Sie die Tasche mit der Bezeichnung CS MS STEP 7C.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

Kreuzschlitzschraubendreher M4 12 mm Schrauben (8x) M4 Unterlegscheiben (2x)

Das im Lieferumfang enthaltene VESA-Halterungserweiterungsset (11) wird für die Montage von Monitoren mit einem

VESA-Montagemuster von mehr als 200 x 200 mm verwendet.

1. Positionieren Sie die Arme des VESA-Halterungserweiterungssets (11) über den entsprechenden Löchern der

VESA-Hauptmontageplatte (12).

2. Sichern Sie die Arme durch Einschrauben von acht M4 12 mm Schrauben (B3). Achten Sie darauf, dass die

Schrauben durch die Rückseite der VESA-Hauptmontageplatte (12) gesteckt werden.

OPTIONAL: Als zusätzliche Sicherheitsmaßnahme können Sie die beiden mitgelieferten M4

Unterlegscheiben (W1) an den beiden Langlöchern an der Unterseite der VESA-Hauptmontageplatte (12)

verwenden. 

 

HINWEIS: Die Abbildung unten zeigt eine Standardpositionierung der Verlängerungsarme. Wählen Sie je

nach Monitorgröße und VESA-Muster eine geeignete Kombination von Befestigungslöchern. Vergewissern

Sie sich, dass die VESA-Halterung fest an Ihrem Monitor montiert ist, bevor Sie ihn am Ständer anbringen.

8: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN NETZTEILHALTERS (OPTIONAL)

HINWEIS: Ein zusätzlicher Netzteilhalter ist mit dem Triple Screen Expansion Kit erhältlich. Der folgende

Montagevorgang kann auch für die Installation des zusätzlichen Netzteilhalters verwendet werden.

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS STEP 8.

Für diesen Schritt benötigen Sie folgende Werkzeuge und Hilfsmittel:

M8 Inbusschlüssel M8 75 mm Schrauben (2x) M8 Unterlegscheiben (2x)

1. Positionieren Sie den Netzteilhalter (14) über den entsprechenden Löchern im Hauptvierkantrohrquerträger (6 oder

15).

2. Befestigen Sie die Halterung am Querträger, indem Sie zwei 75 mm M8 Schrauben (B9) mit zwei M8

Unterlegscheiben (W3) einschrauben.

HINWEIS: Der mitgelieferte Netzteilhalter (14) kann auf beiden Seiten der zentralen VESA-Halterung

angebracht werden. 

9: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN T-SCHIENEN-ZUBEHÖRS (OPTIONAL)

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift T-RAIL MOUNTING BOLTS.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M4 Inbusschlüssel M4 8 mm Senkkopfschrauben (4x)

Platzieren Sie die oberen T-Schienen-Zubehörhalterungen (9) über den nach oben zeigenden Löchern am oberen

Hauptrahmenverbindungsrohr (1) und befestigen Sie sie jeweils mit zwei M4 8 mm Senkkopfschrauben (B1).

HINWEIS: Die T-Schienen-Halterungen können Standard-T-Nutensteine aufnehmen und ermöglichen so

die Montage mehrerer Typen von Elgato- und Drittanbieter-Streaming-Geräten oder anderem Zubehör.

10: MONTAGE EINES ERWEITERUNGSSATZES FÜR DIE OBERE MONITORHALTERUNG (OPTIONAL)

Öffnen Sie die Werkzeug- und Hardware-Taschen mit der Aufschrift CS MS UPPER MONITOR STEP 1A.

Um diesen Schritt auszuführen, werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel verwendet:

M8 Inbusschlüssel M8 12 mm Schrauben (4x)

WICHTIG: Ziehen Sie keine der Schrauben zu fest an.

1. Lösen Sie die beiden M8 12 mm Schrauben (B5), mit denen das obere Hauptrahmenverbindungsrohr (1) an den

linken und rechten seitlichen vertikalen Einstellrohren (4 und 3) befestigt ist.

2. Trennen Sie das obere Hauptrahmenverbindungsrohr (1) vom Rest des Rahmens.

3. Verbinden Sie das obere Hauptrahmenverbindungsrohr (1) mit den Verlängerungsrohren für die linke und rechte obere

Monitorhalterung (2), indem Sie sie zusammenschieben.

4. Schieben Sie die zusammengebauten Teile auf die linken und rechten seitlichen vertikalen Einstellrohre (4 und 3).

5. Sichern Sie alle Rohre, indem Sie vier M8 12 mm Schrauben (B5) einschrauben.

11: ANBRINGEN DER MITGELIEFERTEN OBEREN MONITOR-VESA-HALTERUNG (OPTIONAL)

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS UPPER MONITOR STEP 1B.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 25 mm Schrauben (2x) M8 Unterlegscheiben (2x)

1. Bringen Sie die obere VESA-Halterung (10) in der Mitte des oberen Hauptrahmenverbindungsrohrs (1) an, indem Sie

die Befestigungslöcher ausrichten.

2. Befestigen Sie die Halterung am Rohr, indem Sie zwei M8 25 mm Schrauben (B7) und zwei M8 Unterlegscheiben

(W3) einschrauben.

HINWEIS: Die Montage der Halterung kann mit der VESA-Platte nach oben oder unten erfolgen. Darüber

hinaus kann die VESA-Platte um ihre Befestigungsachse gedreht werden. Achten Sie darauf, dass die

Kerben auf der VESA-Platte nach oben zeigen.

HINWEIS: Die 100 mm x 100 mm große obere VESA-Halterung (10) unterstützt Monitore mit einer

Bildschirmdiagonale von bis zu 34 Zoll (Ultrawide).

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT  – EINFÜHRUNG

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen Fanatec Triple Screen Expansion Kits. Es wurde so konzipiert und

entwickelt, dass es elegant mit Ihrem Fanatec ClubSport Sim-Racing-Cockpit zusammenpasst.

Bitte nehmen Sie sich einen Moment Zeit, um diese Anleitung sorgfältig zu lesen, bevor Sie Ihr Fanatec Triple Screen

Expansion Kit zusammenbauen.

VORSICHT:Ihr Triple Screen Expansion Kit ist aus Stahl gefertigt, um Stärke und Haltbarkeit zu

gewährleisten.

Einige der Komponenten sind schwer. Bitte gehen Sie beim Umgang mit ihnen entsprechend vorsichtig

vor.

Vergewissern Sie sich, dass der Ort, an dem der Monitor Stand zusammengebaut werden soll,

aufgeräumt ist und ausreichend Platz für die Montage zur Verfügung steht. 

Zur Montage des Monitor Stand sollten Sie einen weichen Bodenbelag wie z.B. eine alte Decke oder

einen Teppich verwenden, um die Lackierung des Triple Screen Expansion Kit als auch den Boden

während der Montage zu schützen.

Schrauben nicht zu fest anziehen, um ein Überdrehen zu vermeiden.

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT  – PACKUNGSINHALT

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT – EXPLOSIONSANSICHT

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT – PACKUNGSINHALT

VESA-Halterungserweiterungsset VESA-Hauptmontageplatte (2x) VESA-Feineinstellungshalterung (2x)



VESA-Halterungserweiterungsset

(2x)

VESA-Hauptmontageplatte (2x) VESA-Feineinstellungshalterung (2x)

Netzteilhalter Hauptquerträger Vierkantrohr

(1450 mm)

Rechte Winkelhalterung

Linke Winkelhalterung Linker und rechter äußerer

Monitorarm (2x)

TRIPLE SCREEN EXTENSION KIT – ENTHALTENDE HARDWARE

CS MS Werkzeug-Tasche:

• M4-Inbusschlüssel

• M6 Inbusschlüssel

• M8 Inbusschlüssel

• Kreuzschlitzschraubendreher

CS MS-Klettverschluss-Tasche:

• Klettverschluss, Schwarz (3x)

CS MS-Klettverschluss-Tasche:

• Klettverschluss, weiß (3x)

CS MS Ersatzteiltasche:

• M4 10 mm Schrauben (2x)

• M4 Unterlegscheiben (2x)

• M6 55 mm Schulterschrauben (2x)

• M8 50 mm Schrauben (1x)

• M8 60 mm Schulterschrauben (2x)

• M8 70 mm Schulterschrauben (1x)

• M8 75 mm Schrauben (1x)

• M8 Unterlegscheiben (2x)

• M10 Unterlegscheiben (2x)

Netzteilhalter Schraubentasche

• M8 75 mm Schrauben (2x)

• M8 Unterlegscheiben (2x)

Triple Mount Step 3 Tasche:

• M8 60 mm Schulterschrauben (4x)

• M10 Unterlegscheiben (4x)

Triple Mount Step 4 Tasche:

• M8 70 mm Schulterschrauben (2x)

• M10 Unterlegscheiben (2x)

Triple Mount Step 5 Tasche:

• M6 55 mm Schulterschrauben (4x)

• M8 50 mm Schrauben (2x)

VESA Hardware-Tasche:

• M4 12 mm Schrauben (10x)

• M4 15 mm Abstandsschrauben (8x)

• M4 30 mm Abstandsschrauben (8x)

• M4 40 mm Abstandsschrauben (8x)

• M6 12 mm Schrauben (10x)

• M6 16 mm Schrauben (10x)

VESA Extension Mounts Bag:

• M4 12 mm Schrauben (16x)

• M4 Unterlegscheiben (4x)

TRIPLE SCREEN EXPANSION KIT  – MONTAGE

WICHTIG: Wenn Sie den 1.450 mm Querträger (15) bereits montiert haben, überspringen Sie die Schritte 1

und 2. Wenn Sie vom Single Monitor Stand auf das Triple Screen Expansion Kit umrüsten, fahren Sie mit

den folgenden Schritten fort. 

1: VORBEREITUNG DES STÄNDERS

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift CS MS TOOL KIT.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel

1. Entfernen Sie den Stromkabelhalter (14).

2. Entfernen Sie die VESA-Hauptplatte (12).

3. Entfernen Sie die VESA-Feineinstellungshalterung (13).

2: ANBRINGEN DES VIERKANTROHR-HAUPTQUERTRÄGERS

Um diesen Schritt abzuschließen, wird das folgende Werkzeug verwendet:

M8 Inbusschlüssel

ACHTUNG: Der Ersatzhauptrohrquerträger ist schwer. Bitte lassen Sie bei der Handhabung dieses Teils

Vorsicht walten.

1. Entfernen Sie den 1.000 mm Vierkantrohrquerträger (6) und ersetzen Sie ihn durch den 1.450 mm

Hauptrohrquerträger (15). Stellen Sie sicher, dass die Markierungen auf dem Querträger nach oben zeigen.

2. Sichern Sie den Querträger mit denselben acht M8 25 mm Schrauben (B7) und acht M8 Unterlegscheiben (W3).

WICHTIG: Ziehen Sie keine der Schulterschrauben während der Schritte 3, 4 und 5 zu fest an.

3: HINZUFÜGEN DER LINKEN UND RECHTEN AUSLEGERHALTERUNG

Öffnen Sie den Hardware-Beutel mit der Aufschrift TRIPLE MOUNT STEP 3.

Für diesen Schritt werden folgende Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 60 mm Schulterschrauben (4x) M10 Unterlegscheiben (4x)

1. Schieben Sie die rechte Winkelhalterung (16) über die rechte Seite des Hauptrohrquerträgers (15) und sichern Sie

sie mit zwei M8 60 mm Schulterschrauben (C7) und zwei M10 Unterlegscheiben (W5).

2. Schieben Sie die linke Winkelhalterung (17) über die linke Seite des Hauptrohrquerträgers (15) und sichern Sie sie

mit zwei M8 60 mm Schulterschrauben (C7) und zwei M10 Unterlegscheiben (W5).

4: HINZUFÜGEN DER LINKEN UND RECHTEN AUSSENARME

Öffnen Sie den Hardware-Beutel mit der Aufschrift TRIPLE MOUNT STEP 4.

Zur Durchführung des Schritts werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M8 70 mm Schulterschrauben (2x) M10 Unterlegscheiben (2x)

1. Setzen Sie den linken äußeren Monitorarm (18) mit dem Wort „TOP“ nach oben auf die linke Seitenwinkelhalterung

(17). Befestigen Sie den Arm mit einer M8 70 mm Schulterschraube (C8) und einer M10 Unterlegscheibe (W5) an der

Halterung.

2. Setzen Sie den linken äußeren Monitorarm (18) mit dem Wort „TOP“ nach oben auf die linke Seitenwinkelhalterung

(16). Befestigen Sie den Arm mit einer M8 70 mm Schulterschraube (C8) und einer M10 Unterlegscheibe (W5) an der

Halterung.

5: ANBRINGEN DER VESA-HALTERUNGEN

Öffnen Sie den Hardware-Beutel mit der Aufschrift TRIPLE MOUNT STEP 5.

Für diesen Schritt werden folgende Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M8 Inbusschlüssel M6 Inbusschlüssel M8 50 mm Schraube (2x)

M6 55 mm Schulterschrauben (4x)

HINWEIS: Wenn Sie die VESA-Feineinstellungshalterung (13) bereits montiert haben, überspringen Sie

Punkt 1. 

1. Bringen Sie die VESA-Feineinstellungshalterung (13) wieder am Hauptrohrquerträger (15) an und befestigen Sie sie

mit zwei M6 55 mm Schulterschrauben (C5), die in SCHRITT 1 entfernt wurden.

2. Befestigen Sie die VESA-Feineinstellungshalterungen (13) an den rechten und linken äußeren Monitorarmen (18).

3. Befestigen Sie beide Halterungen mit zwei M6 55 mm Schulterschrauben (C5) auf jeder Seite an den Armen.

4. Schrauben Sie die M8 50 mm Schraube (B8) durch die untere Lasche jeder VESA-Halterung (13). Siehe ABBILDUNG

A.

5A: MONTAGE DES MONITORS AN DER VESA-PLATTE

Öffnen Sie die Tasche mit der Aufschrift VESA HARDWARE.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

M6 Inbusschlüssel M4 Inbusschlüssel M4 12 mm Schrauben (8x)

M6 12 mm Schrauben (8x) M6 16 mm Schrauben (8x) M4 15 mm Abstandsschrauben (8x)

M4 30 mm Abstandsschrauben (8x) M4 40 mm Abstandsschrauben (8x)

HINWEIS: Die mitgelieferten VESA-Hauptmontageplatten (12) unterstützen Monitore mit einem VESA-

Muster von bis zu 200 mm x 200 mm auf ihrer Rückseite. Wenn Sie einen Monitor mit einem größeren

Befestigungsmuster montieren möchten, verwenden Sie bitte das VESA-Montageerweiterungsset (11), das

in Schritt 7 beschrieben wird.

1. Bestimmen Sie die Größe und Tiefe der VESA-Halterung auf der Rückseite Ihres Monitors. Für VESA-Halterungen

die eine Vertiefung haben, verwenden Sie die entsprechenden mitgelieferten Abstandsschrauben (C2, C3, C4) und

schrauben Sie sie zuerst in Ihren Monitor.

2. Bringen Sie die VESA-Hauptmontageplatte (12) an der Rückseite Ihres Monitors an und sichern Sie sie mit den

entsprechenden Schrauben (B3, B4).



entsprechenden Schrauben (B3, B4).

VESA-MUSTER SCHRAUBENGRÖSSE

75 mm x 75 mm

100 mm x 100 mm

200 mm x 100 mm

M4 12 mm (B3)

200 mm x 200 mm

...oder größer
M6 12 mm/16 mm (B4)

HINWEIS: Die VESA HARDWARE Tasche enthält zwei Ersatz M4 12 mm Schrauben, zwei Ersatz M6 12 mm

Schrauben und zwei Ersatz M6 16 mm Schrauben.

6: HINZUFÜGEN DER VESA-HAUPTMONTAGEPLATTEN

HINWEIS: Die VESA-Halterung verfügt über einen Mechanismus zur Feinabstimmung der Blende, mit dem

Sie mehrere Blenden aneinander ausrichten können. Eine ausführliche Erklärung finden Sie im Kapitel

VERWENDUNG DER FEINEINSTELLUNG DER MONITORPOSITION am Anfang dieses Handbuchs.

Setzen Sie die VESA-Hauptmontageplatten (12) in die Schlitze aller drei VESA-Feineinstellungshalterungen (13). Achten

Sie darauf, dass die Köpfe der Schrauben für die Feineinstellung an den VESA-Hauptmontageplatten (12) nach oben

gerichtet sind.

7: ANBRINGEN DER MITGELIEFERTEN VESA-HALTERUNGSVERLÄNGERUNGSSETS (OPTIONAL)

Öffnen Sie den Hardware-Beutel mit der Aufschrift VESA EXTENSION MOUNTS.

Für diesen Schritt werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel benötigt:

Kreuzschlitzschraubendreher M4 12 mm Schrauben (16x) M4 Unterlegscheiben (4x)

Die mitgelieferten VESA-Halterungserweiterungssets (11) werden verwendet, um Monitore mit einem VESA-

Montagemuster größer als 200 x 200 mm zu montieren.

1. Positionieren Sie die Arme des VESA-Halterungserweiterungssets (11) über den entsprechenden Löchern der

VESA-Hauptmontageplatte (12).

2. Sichern Sie die Arme durch Einschrauben von acht M4 12 mm Schrauben (B3). Achten Sie darauf, dass die

Schrauben durch die Rückseite der VESA-Hauptmontageplatte (12) gesteckt werden.

OPTIONAL: Als zusätzliche Sicherheitsmaßnahme können Sie die beiden mitgelieferten M4

Unterlegscheiben (W1) an den beiden Langlöchern an der Unterseite der VESA-Hauptmontageplatte (12)

verwenden. 

 

HINWEIS: Die Abbildung unten zeigt eine Standardpositionierung der Verlängerungsarme. Wählen Sie je

nach Monitorgröße und VESA-Muster eine geeignete Kombination von Befestigungslöchern. Vergewissern

Sie sich, dass die VESA-Halterung fest an Ihrem Monitor montiert ist, bevor Sie ihn am Ständer anbringen.

8: ANBRINGEN DES MITGELIEFERTEN NETZTEILHALTERS (OPTIONAL)

Um einen einzelnen Netzteilhalter anzubringen, können Sie die Hardware verwenden, die Sie in Schritt 1 deinstalliert

haben. Um zwei Netzteilhalter zu befestigen, öffne die zusätzliche Hardware-Tasche mit der Aufschrift POWER BRICK

HOLDER BOLTS.

Um den Schritt abzuschließen, werden die folgenden Werkzeuge und Hilfsmittel verwendet:

M8 Inbusschlüssel M8 75 mm Schrauben (2x/4x) M8 Unterlegscheiben (2x/4x)

1. Positionieren Sie den Netzteilhalter (14) über den entsprechenden Löchern im Hauptquadratrohrquerträger (15) auf

beiden Seiten der VESA-Halterung.

2. Befestigen Sie die Halterung am Querträger, indem Sie zwei 75 mm M8 Schrauben (B9) mit zwei M8

Unterlegscheiben (W3) einschrauben.

3. Um den zusätzlichen Netzteilhalter (14) anzubringen, wiederholen Sie den Vorgang auf der anderen Seite der

VESA-Halterung.

PFLEGE UND WARTUNG

Ihr Fanatec Single Monitor Stand und das Triple Screen Expansion Kit sind so konstruiert, dass sie während des

Gebrauchs robust und widerstandsfähig sind. Wenn Sie jedoch die grundlegenden Pflege- und Wartungsschritte

befolgen, können Sie die Langlebigkeit und Leistung Ihres Monitor Stands verbessern.

WICHTIG: Dieses Produkt ist für den Gebrauch durch Erwachsene bestimmt. Wir empfehlen die

Beaufsichtigung durch einen Erwachsenen, wenn Kinder dieses Produkt benutzen.

 

1. Prüfen Sie routinemäßig (mindestens alle zwei Wochen), ob alle Schrauben ausreichend angezogen sind.

2. Um die Oberfläche des Monitorständers zu schützen, sollten Sie die Schrauben, mit denen alle verstellbaren Teile

befestigt sind, bei der Benutzung immer ausreichend lösen, um Kratzer oder kosmetische Schäden zu vermeiden.

3. Verwenden Sie zum Reinigen Ihres Monitorständers ein sauberes, trockenes Mikrofasertuch oder einen

Staubsauger mit einem weichen Borstenaufsatz.

4. Achten Sie vor der Benutzung auf eine aufgeräumte Umgebung und stellen Sie sicher, dass die Kabel gesichert

sind.

5. Achten Sie darauf, dass die äußeren Arme, die die Monitore in einer Dreierkonfiguration halten, nicht übermäßig

belastet werden.

GARANTIE

Alle Fanatec-Monitorständer haben eine 2-jährige Garantie.

IMPRESSUM

©2025 CORSAIR MEMORY, Inc. Die Warenzeichen gehören ihren jeweiligen Eigentümern. Alle Rechte vorbehalten.

Fanatec ist eine Marke von CORSAIR MEMORY Inc.

Get special offers, exclusive product news, and event info

straight to your inbox.

Ihre E-Mail eingeben ANMELDEN

SHOP
New Products

Special Offers

Corsair.com Exclusives

Where to buy

Certified Refurbished

Business Solutions

EXPLORE
PC Builder

CORSAIR Innovation

Design Your Loop

Best Gaming Accessories

Intel 14th Generation Upgrades

AMD AM5 Upgrades

DDR5 Memory

Ambassadors

CORSAIR
About

Investor Relations

Supply Chain Disclosure

Careers

Social Impact

Press Room

Contact Us

Explorer

SUPPORT
Downloads

Customer Support

Warranty

Shipping/RMA/Returns

Terms of Sale

Copyright © 1996 - 2025 CORSAIR. All rights reserved.

6

https://twitter.com/Corsair
http://tiktok.com/@corsair
https://www.facebook.com/Corsair
https://www.instagram.com/corsair/
https://www.youtube.com/user/CorsairMemoryInc
https://www.twitch.tv/corsair
https://www.corsair.com/s/new
https://www.corsair.com/s/special-offers
https://www.corsair.com/s/exclusives
https://www.corsair.com/s/where-to-buy
https://www.corsair.com/c/certified-refurbished
https://www.corsair.com/s/business
https://www.corsair.com/pc-builder
https://www.corsair.com/s/technology-innovation
https://www.corsair.com/custom-cooling-configurator/
https://www.corsair.com/s/best-gaming-accessories
https://www.corsair.com/s/14th-gen-intel-cpu
https://www.corsair.com/s/am5-amd-cpu
https://www.corsair.com/s/ddr5-memory
https://www.corsair.com/s/ambassadors
https://www.corsair.com/s/about
https://ir.corsair.com/?_ga=2.71445915.904071241.1625533498-932348182.1622124920&_gl=1*12n4e07*_gcl_au*MTI5OTMxNjE0NS4xNzE5MjM2MjI3
https://www.corsair.com/s/supply-chain-disclosure
https://www.corsair.com/s/careers
https://www.corsair.com/s/sustainability-environmental-social-impact
https://corsair.com/newsroom?_gl=1*12n4e07*_gcl_au*MTI5OTMxNjE0NS4xNzE5MjM2MjI3
https://www.corsair.com/s/contact
https://www.corsair.com/explorer
https://www.corsair.com/s/downloads
https://help.corsair.com/hc/?_gl=1*17lbowb*_gcl_au*MTI5OTMxNjE0NS4xNzE5MjM2MjI3
https://help.corsair.com/hc/articles/360033067832?_ga=2.217787222.1321968878.1674581436-346366521.1674580970&_gl=1*17lbowb*_gcl_au*MTI5OTMxNjE0NS4xNzE5MjM2MjI3
https://www.corsair.com/s/shipping-return-refund-policy
https://www.corsair.com/s/terms-of-sale

